

蔡鄂生:信贷投放将根据经济形势调整

本报记者 张朝晖

银监会副主席蔡鄂生5月31日在接受媒体采访时表示,信贷政策是为稳定经济增长服务的,是否增加信贷投放将根据经济形势的变化作出调整。对于房贷政策放松,

降低房贷首付成数以鼓励刚需”的市场预期,他回应说,这需要视经济形势变化和需求情况而定,银监会主要是监督银行的行为,配合国家调控政策和央行货币政策。

在5月31日举行的第三届金融租赁高峰论坛上,蔡鄂生表示,

截至一季度末,银监会监管的17家金融租赁公司资产突破6000亿元。目前我国金融租赁公司、外商投资融资租赁公司和内资租赁公司三大类共260多家。

蔡鄂生表示,中国金融租赁在复杂多变的环境下实现了较平稳的

发展,金融租赁公司经营实力和环境显著增强,在国民经济体系的作用开始显现,行业整体实力不断增强,已初步形成自身的经营特色。随着经营实力不断增强,金融租赁公司逐步改变以往产品结构单一、发展粗放的经营状况,加大产品创新

力度,金融服务质量不断提高。

他还表示,商业银行资本管理办法》将根据国际规则和我国现状逐步推行。针对商业银行的一些担忧,他认为,提高资本金要求势在必行,要站在宏观和市场的角度来看待新规的利弊。

第二批试点券商约定购回式证券交易业务上线

本报记者 朱茵

第二批试点券商约定购回式证券交易业务5月31日上线。试点券商为国泰君安证券、国信证券、招商证券。目前该业务处于积极发展的初始期,券商预计后期将有更多客户提出申请,市场发展空间较为广阔。

该业务的客户融资成本包含

资金利息和固定费用,资金利息按实际的购回期限天数计算,固定费用为交易税费,包括正常股票买卖的印花税、佣金、过户费等。目前券商所提供的融资利率一般为8%-9%,根据市场利率变化调整。国泰君安目前设立4个品种,即14日购回、28日购回、91日购回、182日购回。

国泰君安证券相关人士表

示,作为证券市场的一项重要创新业务,约定购回式证券交易可以通灵活便捷的方式为投资者带来充足、便捷的资金来源。投资者通过约定购回式证券交易所得资金的用途相对自由灵活,既可以满足投资者的中短期资金周转需求,也可以满足投资者的投资、建设和生产经营需求,还可以帮助投资者通过中短期资金流通优

化整体资产配置,提高投资者的股权利用率。

股票约定式购回业务第一批试点于2011年10月启动,银河证券、中信证券、海通证券三家券商参与首批试点业务,试点规模为5-15亿元不等。当前这一业务主要面向持有流通股权并具有融资需求的机构或高端净值个人客户,可盘活存量流通股权。

巴西下调基准利率至历史新低

本报记者 吴心韬

巴西央行5月30日宣布,将基准利率下调至历史最低水平8.5%,以应对国内低迷的经济形势和全球经济状况不佳的影响。该决议符合市场普遍预期。分析人士称,鉴于目前巴西国内通胀率回落,在经济前景不明朗且存在下行风险的背景下,巴西央行未来仍有可能降息。

9个月7次降息

从去年8月至今,为刺激国内经济增长,巴西央行已七次降息,累计幅度达400基点。巴西央行上周还下调商业银行的存款准备金率,为市场释放出约180亿雷亚尔(约合89亿美元)的流动性。

数据显示,去年第三季度巴西国内经济增速环比下降0.06%,第四季度巴西经济增速实现小幅反弹,但增幅仅为

0.33%,大幅低于市场预期。据彭博资讯的调查,今年一季度巴西经济增速或仅为0.5%。另据巴西央行5月28日公布的最新调查,当地经济学家将今年的经济增长预期下调为2.99%,这也是今年以来经济增长预期首次降至3%以下。国内经济疲软的表现,使得巴西政府放弃今年GDP同比增长4.5%的目标。

但巴西通胀已实现回落,从去年9月的7.31%降至4月的5.10%,各界预计巴西今年通胀率为5.17%左右。此前,高通胀是导致巴西央行基准利率不断走高的主要原因,实际利率水平高企导致国内基建等投资水平低下,从而阻碍经济增长。

除实施积极宽松的货币政策外,巴西政府还推出一系列财政刺激政策。比如,在上个月推出包括减税在内的“一揽子经济刺激政策”,总额达650亿雷亚尔,其

中包括在2013年之前,累积减免受进口冲击较大的工业企业工薪税121亿雷亚尔;为巴西开发银行注资450亿美元,用于扩大对上述企业的补贴贷款。此前,巴西政府下调消费品税率和扩大公共投资,并提高部分产品的进口税率以保护国内制造业。这导致外界认为政府或将下调今年的财政盈余预期,即由盈余占GDP的3.1%降至2.5%。

或进一步降息至8%

巴西央行在5月30日的声明中称:“货币政策委员会认为,目前国内通胀的风险有限。而基于全球经济的脆弱性,外部因素将对本国经济保持去通胀化作用。基于此,为保持货币政策环境调整的持续性,委员会决定下调银行间隔夜拆借利率至8.5%。”

对于巴西央行的这一声明,

巴西当地多数经济学家认为,该声明加大央行进一步降息至8%的可能性。高盛驻拉美首席经济学家拉莫斯也表示,政策声明中没有表现出该行在短期内取消现有宽松政策的意愿。

另外,除了受到经济放缓的困扰外,巴西本币雷亚尔近期因外资回流而出现汇率大幅走低现象,导致巴西央行在5月中旬积极干预汇市,支持雷亚尔汇率。美元对雷亚尔汇率曾在5月23日上升至2.1062,创近三年新高,但干预措施使得汇率顺利回落。

不过,在5月30日巴西央行宣布降息后,美元对雷亚尔汇率出现反弹,当天收盘报2.0159雷亚尔,较前一交易日收盘价上升1.54%。分析人士担心,雷亚尔的贬值将导致进口商品价格走高,推高国内整体物价,进而制约巴西央行未来的降息力度。

深交所:对创业板资金占用“零容忍”

深交所所有关负责人日前在北京举办的“第二期创业板上市公司规范运作与发展培训班”上表示,占用上市公司资金,把上市公司当做“提款机”是证券市场过去的恶习,新生的创业板市场,对资金占用事件的态度是零容忍,查实一起,处理一起。

该负责人表示,创业板实施的新退市制度与过去相比,最突出的变化就是对上市公司规范运作提出更高、更具体的要求,特别是36个月内3次公开谴责即退市的硬性规定,使上市公司违规行为可能导致退市的严重后果。

针对刚刚公布的创业板首例公开谴责决定,该负责人表示,经过调查核实,该公司关联方违规占用上市公司资金虽然未造成严重后果,但在客观上触犯创业板

北京鼓励成立国有房屋租赁经营机构

北京市5月31日发布的《关于进一步规范房屋租赁市场稳定房屋租金工作的意见》提出,鼓励各有关部门、各区政府成立国有房屋租赁经营机构,接受房屋所有权人或者法律、法规规定的其他权利人的委托,集中开展房屋租赁经营,并对受托租赁经营房屋进行日常维护等服务。

意见强调,支持集体经济组织组建或委托房屋租赁经营机构,筹集集体经济组织富余住房集中进行租赁经营管理;要求北京市住建委同市法制、工商、公安等部门,按照相关规定,加快研究制定本市房屋租赁经营具体管理办法。

伟业我爱我家集团副总裁胡景晖表示,此举将对稳定租赁市场,稳定租赁关系,切实保障租赁双方尤其是租房客的合法权益,以及稳定市场租金价格起到积极作用。

意见强调,支持集体经济组织组建或委托房屋租赁经营机构,筹集集体经济组织富余住房集中进行租赁经营管理;要求北京市住建委同市法制、工商、公安等部门,按照相关规定,加快研究制定本市房屋租赁经营具体管理办法。

意见强调,“现金为王”是当前企业财务管理的核心理念,良好的现金流被视为企业生存的命脉。

光大银行的结算类现金管理产品包括“账易”、“跨行易”、“托管易”、“收付易”、“移动易”、“跨行通”6大类服务,形成了较为完整的现金管理结算服务体系,包括向集团企业客户提供“个性化”现金管

光大银行现金管理结算量近两万亿

光大银行5月31日消息,截至2012年5月末,该行现金管理客户数超万家,累计结算量突破1.9万亿元。

“现金为王”是当前企业财务管理的核心理念,良好的现金流被视为企业生存的命脉。

光大银行的结算类现金管理产品包括“账易”、“跨行易”、“托管易”、“收付易”、“移动易”、“跨行通”6大类服务,形成了较为完整的现金管理结算服务体系,包括向集团企业客户提供“个性化”现金管

IPO总数的三分之一,首发平均市盈率为43倍;同期,深圳中小板也有13家

5000至8000万的企业挂牌上市,首发平均市盈率也为43,两者相当。

还有部分企业错误地认为,在上市时将股本做小,可以获得更高的发行溢价。实际上,企业的股本设置应与自身的资产规模和盈利能力相适应,应当匹配自身实际情况。对2010至2011年上海主板和深圳中小板IPO企业发行情况的研究表明,大多数企业将每股收益设定在0.2元至0.8元之间;且每股收益在0.2至0.6元的企业,其平均发行市盈率要高于每股收益为0.6至0.8元的企业。

需要指出的是,上市前做小股本、高价发行、上市后“高送转”的做法由于在一定程度上扭曲了企业的真正价值,容易滋生内幕交易,已经成为目前监管机

构重点关注的现象。

面对这些认识误区,上交所有关人士表示,“这些都在提醒上交所,在努力做好市场服务的同时,也应逐步消除市场上的认识误区,为上交所蓝筹市场更好服务实体经济创造更好的环境。”

今后上交所仍将继续坚持“市场服务”战略,进一步强化服务意识,创新服务方式,释放交易所活力,从实体经济的需要、蓝筹股市场建设的实际出发,积极推动多层次资本市场体系的建设和完善。同时配合作市,积极深化并购重组、分红、退市等各项改革,脚踏实地地推进上交所蓝筹股市场在促进我国经济结构转型、新兴产业发展、服务经济社会大局中发挥更大作用。

■ 上交所全力贯彻落实证监会科学发展证券市场各大举措系列报道之三

上交所加强蓝筹市场建设 紧扣结构转型服务实体经济

本报记者 周松林

上交所人士近日在“蓝筹市场建设与引导理性投资”研讨会上表示,上交所将进一步优化蓝筹市场的结构布局,为蓝筹市场不断增添新鲜血液,为价值投资、理性投资提供足够的标的和舞台。

经过多年发展,上交所蓝筹股市在规模和服务实体经济方面都取得了积极成效,以潜力蓝筹、新兴蓝筹、经典蓝筹为成长主线的上交所多层次蓝筹股市场结构层次进一步清晰,结合当前中国经济“调结构、转增长”的时代背景,上交所人士表示,未来上交所将不断加强对国民经济结构转型、民营企业以及中小市值企业的服务,从而真正体现蓝筹股市场对实体经济的支持。

多层次蓝筹市场初步建立,新股发行重心逐年降低

经过多年发展,上交所蓝筹股市在规模和服务实体经济方面已经取得积极成效。一方面,企业上市数量稳步增长,融资规模不断扩大,股票市场总市值超过16万亿,位于亚洲第二,全球第六。另一方面,上交所不断拓宽服务实体经济的内涵和外延,包括既服务国有企业,也服务民营企业;既支持大型企业上市,也支持中小市值企业上市;既推动企业IPO,进入发展“快车道”,也注重并购重组,促进上市公司结构调整和产业升级。经过多年努力,以潜力蓝筹、新兴蓝筹、经典蓝筹为成长主线的上交所多层次蓝筹股市场结构层次进一步清晰,为不同规模、不同类

型、不同成长阶段的实体经济提供有效融资服务的能力得到进一步提高。

数据显示,2010、2011两年间,共有65家企业在上交所市场进行IPO,首发融资规模共计2913亿元,上述两项数据较2008年、2009年相比,都有大幅度提升。与此同时,上交所市场逐步呈现出“行业分布更广泛、地域分布更多元、民企上市比例增加、新股发行重心逐步降低”等特点。比如,以华锐风电、京运通等为代表的越来越多的战略新兴产业、以人民网等为代表的文化产业和以九州通等为代表的服务行业加入上交所上市公司行列。65家公司中,民企占到54%。另据悉,选择上交所上市的在会审核企业多数也是民营企业。

上交所对中小市值企业服务的力度不断加大,新股发行重心逐年降低。以2011年为例,发行股本在5000万至8000万的企业在数量上占全年上交所39家IPO总数的三分之一;从2012年上交所上市、报会情况来看,发行规模在上述区间的企业也都占到三分之一左右。2011年上交所39家IPO企业首发规模的中位数为1亿股,2012年截至目前首发规模中位数为0.8667亿股。这一数字较2010年的2.82亿股和2009年的5.20亿股,有大幅度下降。

对此,上交所相关人士表示,当前中国经济处于调结构、转增长的关键阶段,实体经济的发展对于资本市场的需要不断扩大,更呈现出多样化的特点。上交所必须紧扣这一时代脉搏,不断加强对国民经济结构转型、民营企业以及中小市值企业的服务,才能真正体现蓝

筹股市场对实体经济的支持。

紧贴实体经济,创新服务模式,加大服务力度

为了更好服务实体经济,进一步优化针对“三农”、文化创意产业、小微型企业服务等经济薄弱环节的证券市场服务,上交所通过在一线开展市场服务和培育工作,积极走访民营经济、中小市值企业比较集中省市等各种方式,重点加强对国民经济薄弱环节的服务与支持,积极推动资本市场与科技创新行业、现代农业、文化产业等重点行业的对接。如积极引导文化企业利用资本市场做大做强,2010至2011年,共有10多家文化企业做好利用上交所市场进行直接融资的准备,其中5家已经上市或者过会。

体系化的市场服务不仅有力地助推了上交所蓝筹股市场大发展,而且服务水平、服务理念以及服务模式也已初步得到市场的认可。

服务中小市值企业:未来发展空间很大 市场认识误区有待消除

证监会主席郭树清在第九届中小企业融资论坛作主题演讲时,要求加快多层次资本市场体系建设,健全和完善市场体系结构,为不同规模、不同类型、不同成长阶段的企业提供差异化的金融服务,促进其加快发展。而在服务中小市值企业方面,上交所还存在很大的发展空间。

上交所相关负责人表示,面对实体经济的迫切需要,上交所市场在服务实体经济快速增长、服务国民经济结构转型、以及落实多层次资本市场体系服务中小市值企

业上力度仍然不够,上交所蓝筹市场仍有很大发展空间和潜力可挖掘。”

以上市公司数量看,目前上交所上市公司数量为942家,而目前全国规模以上股份公司数万家,上市公司仍占很小的部分。股票市场直接融资功能与其他融资手段相比,仍处于较低发展水平。同时,沪深两市上市公司中真正意义上的中小企业占比极低,中小企业没有得到资本市场有效支持,整个资本市场的服务重心仍然较高。

如何充分挖掘资本市场的潜力,更好服务实体经济,是对上交所蓝筹股市场建设的挑战。

需要指出的是,不少政府部门、中介机构和企业,对于上交所的蓝筹股市场仍然存在很多认识误区,上交所市场服务带来了一些额外的“困难”。比如,误认为“上交所只为大型企业服务,门槛太高。实际上,按目前沪深两市的上市分工,发行5000万股(含)以下的企业在深交所上市,发行8000万股(含)以上的企业在上交所上市,发行5000万股以上8000万股以下的企业可自主选择上市地点。也就是说,发行规模大于5000万股的企业,即可以到上交所上市。

还有一种误解是认为上交所主板的发行市盈率更低。实际上,在中国境内不同证券市场进行IPO,面对的投资者、询价机构、监管政策环境等几乎一样,因此对于某一个特定的企业,其发行市盈率和企业自身情况、行业特点等有密切的关系,而和选择的上市板块并无直接联系。客观数据显示,2011年上交所发行股本在5000万股至8000万股的企业在数量上占全部39家

IPO总数的三分之一,首发平均市盈率为43倍;同期,深圳中小板也有13家5000至8000万的企业挂牌上市,首发平均市盈率也为43,两者相当。

还有部分企业错误地认为,在上市时将股本做小,可以获得更高的发行溢价。实际上,企业的股本设置应与自身的资产规模和盈利能力相适应,应当匹配自身实际情况。对2010至2011年上海主板和深圳中小板IPO企业发行情况的研究表明,大多数企业将每股收益设定在0.2元至0.8元之间;且每股收益在0.2至0.6元的企业,其平均发行市盈率要高于每股收益为0.6至0.8元的企业。需要指出的是,上市前做小股本、高价发行、上市后“高送转”的做法由于在一定程度上扭曲了企业的真正价值,容易滋生内幕交易,已经成为目前监管机

构重点关注的现象。

面对这些认识误区,上交所有关人士表示,“这些都在提醒上交所,在努力做好市场服务的同时,也应逐步消除市场上的认识误区,为上交所蓝筹股市场更好服务实体经济创造更好的环境。”

今后上交所仍将继续坚持“市场服务”战略,进一步强化服务意识,创新服务方式,释放交易所活力,从实体经济的需要、蓝筹股市场建设的实际出发,积极推动多层次资本市场体系的建设和完善。同时配合作市,积极深化并购重组、分红、退市等各项改革,脚踏实地地推进上交所蓝筹股市场在促进我国经济结构转型、新兴产

业发展、服务经济社会大局中发挥更大作用。

股票名称:SST天津 ST天津B 股票代码:600751 900938 编号:临2012-018

天津市海运股份有限公司 关于本公司股改进展的风险提示公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈

述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责

任。

特别提示:本公司在近一个月内不能确定股改方案,请投资者注意投

资风险。目前,本公司提出股改动议的非流通股股东持股数尚未达到上市

公司股改方案规定的三分之二的界限。

目前,公司已向中国证监会提出股改动议情况。

目前,公司尚未同意股改的非流通股股东持股数尚未达到上市公司股

权改革办法规定的三分之二的界限。

本公司未能进行股改